

40金！中国体育代表团创下境外参赛历史最好成绩

据福建日报 当地时间8月11日，第三十三届夏季奥林匹克运动会在巴黎落下帷幕。当天，国家体育总局在“中国之家”召开新闻发布会，总结代表团整体参赛情况。

本届奥运会，中国体育代表团参赛运动

员404人，共参加了30个大项42个分项232个小项的比赛，在11个大项14个分项上获得40金、27银、24铜共91枚奖牌，取得了我国1984年全面参加夏季奥运会以来境外参赛历史最好成绩。

其中，中国体育代表团232个参赛小项

为境外参赛小项最多，自由式小轮车、冲浪两个分项以及其他项目的多个小项首次参赛，参赛项目范围更广，更多项目的运动员有了参加奥运会的机会。

同时，40枚金牌突破了伦敦奥运会的39金、东京奥运会的38金。获得金牌的

运动员达60名，创境外参赛历史新高。此外，还在射击、游泳、举重项目上，打破世界纪录1项、创超奥运会纪录9项次。

本届奥运会，中国体育代表团在之前没获得过金牌的花样游泳、艺术体操、自由式小轮车3个分项上获得金牌，夺金分

项共14个，仅次于北京奥运会的17个。通过参加巴黎奥运会，我国奥运会夺金分项总数由之前的21个增加至24个。此外，乒乓球、射击、举重、游泳、花样游泳、艺术体操、网球、自由式小轮车、拳击等项目中的14个小项首次获得奥运会金牌。

担任奥运会闭幕式中国代表团旗手，李发彬隔空感谢家乡父老—— 你们是我坚实的后盾 期待实现奥运三连冠

本报讯（记者 朱晓西）当地时间8月11日，举重奥运冠军李发彬与中国女子曲棍球队队长欧紫霞担任巴黎奥运会闭幕式中国代表团的旗手。这是我省运动员第一次担任奥运会闭幕式中国代表团的旗手。

“这不仅是对举重运动项目的一种肯定，更是对我所代表的国家和家乡的一种荣誉。”昨日，李发彬在接受本报记者采访时表示，当得知被选为奥运会闭幕式中国旗手时，他感受到了前所未有的自豪。

本届巴黎奥运会，31岁的南安运动员李发彬在举重男子61公斤级决赛中，以抓举143公斤、挺举167公斤、总成绩310公斤卫冕成功，并打破该级别抓举奥运纪录，为祖国争得这枚宝贵的金牌。“当我站在领奖台上，看到五星红旗冉冉升起时，我感到前所未有的自豪。这面旗帜，承载着亿万国人的期望和梦想，它是中华民族的骄傲。”几日前夺冠的场景还历历在目，一刻荣耀的背后是李发彬十几年的坚守，充满汗水与泪水，伤痛与坚持，但所有的付出和努力都得到了回报，化为了荣耀。

▶当地时间8月11日，中国体育代表团旗手李发彬和欧紫霞入场。

新华社记者 曹灿 摄

第八届南安（国际）郑成功文化节

“成功故里”奏响“英雄的弦歌” 第八届南安（国际）郑成功文化节举行

本报讯（记者 陈江涛）今年是民族英雄郑成功诞辰400周年。10日上午，以“英雄的弦歌 奔跑的时代”为主题的第八届南安（国际）郑成功文化节开幕式在南安市石井镇成功文化园游客服中心举行。

日本平户市副市长松田隆也、日本平户市议会副议长池田稔巳，泉州市副市长黄春辉、省台联党组书记刘良辉、省台办副主任翁云萍、省民族宗教厅副厅长张东晖、闽台缘博物馆馆长郑国防，台湾新党主席吴成典，南安市领导张桂森、王连赞、黄景阳、庄国阳等，以及各地嘉宾600余人参加活动。

南安市委书记张桂森在致辞中表示，郑成功是海内外炎黄子孙共同景仰的民族英雄。历经400年岁月沉淀，“郑成功”三个字犹如一种图腾、一种信仰，其爱国主义精神已深深融入中华儿女、两岸同胞的血脉，更成为中日两国割舍不断

的文化桥梁和精神纽带。回溯历史，郑成功一直滋养着南安这座底蕴深厚的海丝起点、千年古郡、发展高地，海内外600万南安人赓续英雄基因，合力拼出了1700多亿元经济总量，4000多亿元工业总产值，“一市三城”大格局基本成型，“4+2+N”产业体系根基深厚，南安也因此被誉为世界石材之都、中国水暖之乡、中国城市营商环境创新市、中国宜居宜业典范城市。今年正值郑成功诞辰400周年，南安以“英雄的弦歌 奔跑的时代”为主题，传唱英雄弦歌、歌颂英雄美名，共享海峡两岸融合发展的伟大机遇，共铸中华民族伟大复兴的时代荣光，希望各界嘉宾朋友以节为媒、以节交友、以节厚文，一起走成功路、听成功戏、品成功宴，在共同文化根源中交流碰撞、寻找共鸣，在传唱成功精神中畅叙情谊、心灵契合，共同推动郑成功文化传遍五洲、享誉全球。

仪式上，泉州市委统战部副部长庄

绍进为南安市颁授“泉州港澳台青年（南安）同心交流基地”牌匾。

此次活动为期3天，举办成功市集、“多彩戏台 粉墨人生”“人人都是戏精”高甲戏人物摄影活动、“成功大舞台 有才你就来”广场文化节、美食嘉年华、“游成功故里 探工业新城”成功商旅体验活动、“青春相约 携手成功”台湾大学生主题夏令营活动、台湾青年“成功故里精英行”活动、“弦歌颂成功笔墨写春秋”中宪第艺术展等。

此次活动创造了“四个首次”，即首次以成功信俗为主题，举办两岸中华道教科仪交流活动；首次以成功精神为纽带，建立港澳台青年同心交流基地；首次以成功文化为桥梁，入岛相邀实现“双向奔赴”；首次以成功品牌为核心，打造文旅相融的南安城市IP。

南安市市长王连赞主持开幕仪式。

（相关新闻详见N2N3版）

南安市领导会见日本平户市友好访问团一行

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 苏君娜）10日上午，南安市市长王连赞会见日本平户市友好访问团一行。双方互赠了情谊礼物，寓意着两城友谊长存、合作共进的美好愿景。

王连赞表示，南安与平户市自缔结友城关系以来，不断深化交流，持续扩大合作，情谊深长、硕果满枝，成为中日地方交流合作的成功典范。不久

前，南安代表团平户之行，受到平户市市长黑田成彦、平户市议长松本正治以及平户市各界朋友们的盛情款待，平户风光旖旎、人情温暖，传承不息的成功精神，深深印刻在代表团成员心中。明年将是两市正式结好30周年，南安将进一步加强与平户的友好往来，务实推进经贸、教育、文化、体育等领域交流合作，把两市友好关系不断

推向新高度、新水平。

此次来南安开展友好访问期间，平户一行还走访参观了延平王祠、碑林、郑成功庙、郑成功陵园、岑兜村高甲戏户外博物馆、五里桥文化公园、大盈溪流域田园风光项目、英良石材自然历史博物馆、九牧5G智能制造观光旅游园等。

南安市领导陈倩、黄梓奇、邱雪亮参加相关活动。

南安举行“成功家宴”发布仪式

本报讯（记者 陈江涛）9日晚，在第八届南安（国际）郑成功文化节盛会开幕前夕，南安举行“成功家宴”发布仪式，用心呈现“成功文化”，传递“来南安，享成功”的美好祝愿。

南安市市长王连赞参加活动并致辞。他表示，郑成功出生在平户，祖籍和成长在南安，奋斗和安息在台湾，这些地方都深深烙刻成功文化印记，共同书写跨越时空的友谊篇章。南安与台湾因郑成功紧密相连，血脉亲缘割舍不断，文化传承根深叶茂；南安与平户因郑成功缔结友城，成为中日地方交流典范。

王连赞表示，今年正值郑成功诞辰400周年之际，多地同庆，四海共鸣，本届郑成功文化节以“英雄的弦歌 奔跑的时代”为主题，精心策划一系列丰富多彩的活动，重磅推出“成功家宴”，让每一位成功信众在品尝地道“家”味的同时，感悟成功文化，传颂成功精神，满怀成功憧憬，享受味蕾与心灵的双重盛宴。热忱欢迎大家常常走走看看，亲身感受大美南安的“诗和远方”，领略“天南地北、此处为安”的人文魅力，缘起郑成功，爱上这座城。本次活动必将架起成功

文化历史传承与时代共鸣的桥梁，成为弘扬成功文化、增强民族认同感的盛会，展示南安风采、提升城市美誉度的平台，集聚人气人流、促进文旅发展的载体，吸引外资投资、携手互利共赢的纽带。

日本平户市、福建省和泉州市以及南安市、金门县等地领导嘉宾参加发布仪式。

南安市领导带队
赴昆山宁波西安考察

本报讯（通讯员 王诗娜 记者 庄晓丽）8月7日—8日，南安市委副书记、市长王连赞带队赴昆山、宁波、西安开展招商考察，重点聚焦低空经济、模具制造、文体旅等产业，对接优势资源，深化务实合作，助力高质量发展。

考察团首站前往昆山市峰飞航空科技有限公司。峰飞航空科技是中国最早投入eVTOL（即电动垂直起降飞行器）赛道的科技企业之一。考察团详细了解企业发展情况及未来规划，重点关注企业无人机产品及2吨级eVTOL盛世龙试验情况。双方就低空经济和无人机新材料等领域合作进行探讨交流。

随后，考察团前往宁波大榭开发区天正模具有限公司，实地参观企业产品展厅，详细了解公司发展历程、主营产品等情况。天正模具有国家级专精特新“小巨人”企业、国内大型镁合金结构件压铸模具领军企业，具备模具有全生命周期管理服务能力。座谈会上，双方就南安模具有限公司建设可行性和相关模式进行深入交流洽谈。

8日，考察团前往西安，实地考察陕旅集团并进行深入座谈交流。作为全国文旅集团的第一方阵，陕旅集团成功打造了《长恨歌》《丝路之声》等一批有影响力的旅游文化项目及特色品牌。南安有“双世遗产”和“奥运冠军之城”等城市名片，发展文体旅产业潜力巨大、空间广阔。南安就大型情景剧等文旅项目合作与陕旅集团进行积极探讨，并推介南安建材产业，对接供需合作。

随后，考察团参观了当地特色文旅项目——长安唐村·中国农业公园，学习乡村振兴新农村建设和田园风光文旅项目投资运营模式。

最后一站，考察团来到西安鄠邑区石井街道蔡家坡艺术片区，详细了解蔡家坡村以文艺赋能带动乡村产业和乡村治理的经验做法，交流学习乡村振兴新路径。

此次考察活动辗转昆山、宁波、西安等地，行程紧凑、内容丰富，既涉及南安传统产业强链补链领域，又包括低空经济、文体旅等新兴产业。接下来，南安将主动做好项目对接，尽早促成落地，共创双赢局面，为南安经济社会高质量发展注入新活力、增添新动能。